
Referat af Bestyrelsesmøde i støtteforeningen Veteranhjem 
København d. 8. april 2026. 
Til stede: Thore Clausen, AN, FJ, H, J, JP og B. 

Fraværende: B 

Dagsorden til 10. bestyrelsesmøde 

Støtteforeningen for Veteranhjem København 

 

Dato: 8. april 2026, kl. 16.00, på Veteranhjem København 

 

Dagsorden 

1. Udpegning af referent. 

2. Møde med Thore Clausen fra Fonden/sekretariatet 16.00 – 17-00 
- Thore præsenterer sig selv. 
- Roller, rammer og strategi. 
- Samarbejdet mellem støtteforening, veteranhjemmet og Fonden. 
- Spørgetid, herunder; kommunikation, medlemskartotek (Membrum), 
kontingentopkrævning mv. 

3. Kort orientering fra leder Veteranhjem København, AN 

4. Status, økonomi v. leder Veteranhjem København, AN 

5. Status kandidater til bestyrelsen og formandsposten til generalforsamling den 6. maj 
2026.  

6. Kommunikation og retorik. 

7. Vandre/klatretur 2027. Hvad vil vi? Hvilke krav og behov er der, hvis planlægningen skal 
fortsætte? 

8. Planlægning af fakkeltog. Hvem er tovholder? 

9. Fastsættelse af næste mødedag/møde forud for generalforsamlingen. 

10. Eventuelt. 



 
 
 

Pkt. 1.: Bo blev udpeget som referent 

Pkt.2 : Kort præsentation v. Thore Clausen: 

Thore har siddet 15 år som sekretariatschef v. soldaterlegatet 

Stor erfaring med at drive en fond. 

Ikke stor erfaring med forsvaret, men fået god forståelse. 

Har besøgt alle hjem. Gennemgående er, at vi har en organisation som er svær at forstå ift. de 
hierarkier der er. Når Thore ikke har været så meget på Veteranhjem København, så er det et 
udtryk for at det går godt og ikke er nødvendigt med den store støtte fra Thore. 

Kort beskrivelse af Fonden og hvordan Fonden fungerer: 

Bestyrelsen har ansvaret for at eksekverer for civilstyrelsen. (9 bestyrelsesmedlemmer) 

Under bestyrelsen er direktionen, som bl.a. sørger for daglig ledelse. 

Den daglige ledelse og støtteforeningerne arbejder sammen om aktiviteterne. Den daglige 
ledelse står for drift af hjemmet.  

Herunder er lederne for de enkelte hjem i samarbejde med støtteforeningerne. Foreningerne 
ligger under fonden, så der er ikke et dem og os, men kun et ”os”. Alt det gode og alt det 
”dårlige” sker i Fondens navn. Aktiviteterne er det centrale ansvarsområde for den lokale 
Støtteforening. Det fornemmeste formål for foreningen er at skabe liv på veteranhjemmene 
(lokale aktiviteter). Afstemmer med den daglige ledelse. Al driften af huset er penge fra staten, 
hvorimod de lokale aktiviteter er lokalt fondet. 

Politikerne bestemmer om der skal være nye veteranhjem. Fonden har ikke selv penge til bare 
at oprette flere hjem. Langt de fleste midler kommer fra finansloven. Midlerne støtter driften 
på hjemmene og sekretariatet får fx ikke nogen penge. Det er ikke en formuende Fond.  

Fonden får midler fra staten – til ”huset” er det privat fondet. Et tilskud fra VC som er ogentligt. 

Fælles sprog. 

Man kan gå til de bestyrelsesformænd fra lokalforeningerne der sidder i bestyrelsen i Fonden 
og fx på den måde prøve, at påvirke bestyrelsen i Fonden som fx med våbenskjold. 

Rammer og forventninger til Støtteforeninger (udleveret materiale)  



Side 3 fx skal alle møder med politikere som påvirker sekretariatet skal aftales med fonden. Så 
der ikke er nogen der galoperer afsted med noget, som ikke er godkendt. 

Ift. regnskab med støttemedlemmer har der været problemer med registrering og opkrævning 
i det system man har satset på, men som man nu har indset ikke virker efter hensigten. 
Morten bestyrelsesformanden har indkaldt de lokale bestyrelsesformænd til et møde om 
hvad der skal gøres.  

Det aftales at invitation til dialog kan ske efter behov begge veje. Thore deltager gerne til 
møder med støtteforeningen, og Thore deltager på næstkommende generalforsamling på 
Veteranhjem København 6. maj. 

 

Frivilligkoordinator søger til 1. juni 2026. Det er en 37 timers stilling. – Kim stopper. Stor 
enighed om at Kim har gjort det rigtig godt.  

Pkt. 3. og pkt. 4.: Allan orienterer: Frivilligkoordinator - processen er i gang. Minibus er på 
trapperne. Skal gerne lande i 2026. Man er landet på en El-minibus.  

Aktivitetsregnskab hænger inde på væggen på Allans kontor. Kan man altid gå ind og se på.  

Pengene fra Veteranpuljen fra veterancenteret SKAL bruges, eller ryger de tilbage igen.  

Engagefestival – der er ikke blevet bevilget billetter til pårørende.  

Pkt. 5.: T, C stiller op – formand (J stiller op som Forperson) 

Pkt. 6.: Retorikken blev meget konfrontatorisk og hård. Kommunikationen gik skævt.  

Pkt. 7. Selmers kontakt er der ikke mere, og Tinggaard rejser har ikke genforhandlet deres 
kontrakt med udlejer. Bestyrelsen inviterer Carsten Rasmussen fra Danmarks Veteraner til et 
bestyrelsesmøde med henblik på afklaring af samarbejde. 

Pkt. 8. Fakkeltog d.4. maj. AN er tovholder – AN uddelegerer. S Feltpræst kommer desværre 
ikke og holder tale, der arbejdes på at finde en anden. Hjemmeværnet kommer ikke. Samme 
koncept som sidst.  

Pkt. 9. mødes kl. 16 inden generalforsamling. FJ inviterer E som ordstyrer og stemmetæller. 

Pkt. 10.  Punkter fra B som er sendt ud for nogle måneder siden –  B rykker for 3. gang. 
Bestyrelsen bedes forholde sig til det der er sendt ud.  

 

 

 



 

 


